

## 栉风沐雨三十载 重彩浓墨谱华章

——写在中国银行菏泽分行成立三十周年之际

1981——2011,三十个春秋,中国银行菏泽分行根植花乡大地千里沃野,从幼芽初萌,到大树参天。

1981——2011,万余个昼夜,中国银行菏泽分行伴随菏泽崛起铿锵鼓点,从布局谋篇,到锦绣华章。

这三十年,菏泽经济和社会各项事业因为有了中国银行菏泽分行这个金融支点而突飞猛进。

这三十年,中国银行菏泽分行因为有了菏泽这片天空而“凤凰涅槃”栉风沐雨展翅高飞。

这三十年,中国银行菏泽分行在上级银行和菏泽市委、市政府领导的亲切关怀下,在社会各界和全市人民的鼎力支持下,一天天成长,一年年壮大,由懵懂孩童,终至而立。

在三十岁生日之际,中国银行菏泽分行也开始回望三十年风雨兼程的足迹,放眼更加辉煌的明天。



▶中国银行董事长肖钢(前排左二)到曹县支行调研。

### 风乍起 吹皱一池春水

1981年,在菏泽城中一隅几间简陋的楼房里,只有18名员工的中国银行菏泽分行悄然诞生。

客观地说,菏泽经济的发展和对外开放的脉动,如果没有中国银行菏泽分行的新鲜血液注入,不会如此强劲。

三十年来,中行菏泽分行在支持菏泽经济发展,尤其在外向型经济方面功不可没。利用中行外汇贷款优势,中行菏泽分行有力地支持了菏泽地区通讯、机械、纺织、轻工、食品等行业完成技术改造和技术引进,为经济的发展积累了后劲。由中行信贷、结算支持的乡镇企业和外资企业,更成为菏泽对外出口的主力军。乡镇企业异军突起,一度成为菏泽经济的一个亮点。菏泽中行则首当其冲,为乡镇企业的迅

速发展提供了大量资金。八十年代、九十年代辉煌一时的菏泽四小龙之二的菏泽沙土、定陶陈集两镇的兴旺景象,无不和菏泽中行息息相关,草木关情。

三十年来,菏泽中行如金融界的中流砥柱,在帮助企业引进国外先进技术和资金,推动菏泽农副产品走向国际市场发挥了重要的作用。上世纪八九十年代,中行大力支持本地农副产品的罐头产品出口,厂家们利用菏泽丰富的农产品资源,生产的芦笋、桃罐头销往欧洲、日本,深受当地消费者欢迎。中行扶持生产的手工地毯,出口欧洲和美国,是菏泽市的出口重点产品。

三十年来,中国银行菏泽分行开创的数个第一深深印在菏泽人的脑海里:第一个在菏泽发行了

现代化的电子货币——长城信用卡,第一家推出了代发工资、代收话费、财政代收费、代征国税等全能化社会服务,率先开办了即时汇划业务,以在途零时差的高科技服务为人们节省了宝贵的时间。数个“第一”源于中国银行菏泽分行的锐意改革和不断创新;源于他们“以客户为中心,以市场为导向”的经营理念。

三十年来,中国银行菏泽分行从18人到800人,从一家支行发展到在全市设有23家支行,从平房到高达百米的现代化摩天大

楼,一度成为雄峙花城的最高建筑。就这样,中国银行菏泽分行一步一个脚印,从小荷才露尖尖角发展为如今的菏泽金融翘楚。如今,中行菏泽分行实力更为雄厚,业务功能更趋完善,已彰显出一个国有大银行的恢弘与豪迈。



▲中国银行山东省分行行长何兴祥(中)到菏泽企业考察。

### 看未来

#### 更加英姿勃发

对中国银行菏泽分行的明天,以行长李波为首的决策层充满信心。

平飞凭处是春山,行人更在春山外。2011年是“十二五”规划的开局之年,也是全行“百年历史、百亿利润”的关键之年,面对新的历史机遇,该行将一以贯之地认真贯彻落实科学发展观,纵深推进落实上级发展战略,以地方经济发展为依托,紧密结合本行实际,科学定位,加速发展;以效益提升为主线,全力打好“核心存款、网点转型和客户群建设”三大战役,实现客户群建设和规模的快速膨胀;以绩效考核为总抓手,全面实施精细化管理,促进核心竞争力、软实力和可持续发展能力的全面提升,力争实现存贷款“双过百亿”的目标。

高飞凭力致,巧啖任天姿。菏泽经济发展前景良好,菏泽分行将继续贯彻省行“发展为先、发展为重、发展为大”的发展理念,以“市场份额的持续提升”和“先进标杆的不断超越”为指导思想,以客户群建设为基础,以提升核心竞争力为主线,以商业银行为核心,借助区域优势,多元化服务于当地经济发展,追求卓越,持续增长,力争三年内确保资金安全的前提下,提高员工素质,实现存款和贷款大幅增长,提高在全省的业绩贡献度,争做当地最优银行。

阳光照在你的脸上,温暖留在我们心里。总有一种力量,它激发斗志,催人发奋;总有一种力量,它推陈出新,勇往直前。客户群,我们夯实的基础,核心的竞争力,我们的主线和生命线,我们把追求卓越作为生命的过程,业绩是我们的年轮。

三十年风雨,三十年沧桑,三十年磨砺,三十年辉煌。大河奔流走东海,浪遏飞舟唱凯歌;牡丹竟放,独立人间第一香,那有着我们民族魂魄民族精神的雍容华贵,那片片的向阳的枝叶,不断绽开着中行菏泽分行不懈的努力不断的创新,那每个中行人的笑靥里储满的是明日的辉煌。

在菏泽中行三十岁生日到来的时候,在这阳光照耀的大地上,我们祝福:中行,永远的中流砥柱之行!  
(菏泽中行)

### 而立时 恰是风华正茂

伴随着菏泽经济腾飞,菏泽中行逐步发展壮大。尤其是今年以来,菏泽中行的各项业务稳健发展,综合竞争能力得到提升:截至今年10月末,菏泽中行本外币存款余额95亿元,本外币贷款余额89亿元,不良率仅为0.19%,全辖当年新增不良贷款为“0”;人民币中间业务净收入7500万元,完成国际贸易结算量13亿美元,份额占到全市近七成。目前,全行净利润1.63亿元。

良好的业绩离不开科学的管理。近年来,菏泽中行继续围绕“客户群建设、网点转型以及核心存款”三大战略任务,以精细化管理全面夯实发展基础,使客户结构进一步优化,客户群建设稳步推进。

中国银行菏泽分行以支持地方经济发展为己任,牢牢把握省委、省政府“突破菏泽”的战略部署,围绕我市“五大基地一大产业”战略格局不断加大信贷投入,新巨龙矿业、东明石化、鲁能煤电、玉皇化工等一大批支柱企

业在中行的支持下如雨后春笋般茁壮成长。

为支持菏泽中小企业发展,中国银行菏泽分行积极响应国家政策导向,推出“中银信贷工厂”模式,“以客户为中心”加强产品研发及创新,以市场为导向,加强对当地优质产业集群业务支持力度,郓城的棉纺织产业集群、鄄城的发制品产业集群、曹县的桐木拼板、工艺品产业集群等在在行的有力支持下不断发展壮大。

菏泽分行发挥传统的国际业务优势,大力开办国际结算业务,为菏泽企业“引进来,走出去”提供了先进的结算支付方式,市场份额一直独占鳌头,并率先开办了菏泽首笔跨境人民币贸易结算业务,取得了首发优势。

为解决普通家庭当前消费资金不足的困难,中国银行菏泽分行适时开办了消费信贷业务,陆续推出了住房贷款、装修贷款、大额耐用消费品贷款、汽车贷款、教育助学贷款、旅游贷款等品种,使

百姓可用明天的钱圆今天的梦。他们还在媒体开办了《中银理财室》专栏,为菏泽广大客户介绍理财知识,推荐理财产品。

实现多方共赢、全方位服务社会是中行菏泽分行永恒的追求。该行与菏泽社会保险、医疗保险、住房公积金、住房维修基金管理部门开展了深入合作,推出了医保卡、社保卡等多项便民业务,努力把服务链条镶嵌到政府服务大格局中,努力锻造全市人民首选银行。在今年全市金融服务调查活动中被评为“最佳服务社会奖”。

履行社会责任、支持公益事业一直是中行菏泽分行不变的承诺。不仅重点支持了菏泽高速公路建设、菏泽学院、市立医院、污水处理建设等多

项涉及民生的项目,还广泛开展“慈心一日捐”活动,并坚持不懈狠抓文明优质服务,推广规范化语言、举止,促使服务质量不断提高,树立了良好的社会形象。2010年度在菏泽市政府纠风办组织的评议政风行风活动中获得全市“公共服务类”金融行业排名第一名。该行营业部荣获全国银行业协会颁发的“全国银行业文明规范服务示范单位”。



▲团结奋进的领导班子。



支持地方经济发展签约仪式。

履行社会责任,员工奉献爱心。

丰富多彩的企业文化生活。